

张超超主持召开市委专题会议

坚持疫情要防住经济要稳住发展要安全
奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

马宇骏张业参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)12月12日,市委书记张超超主持召开市委专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神和党中央决策部署,按照省委、省政府要求,准确把握疫情防控新形势新任务,科学精准落实新十条优化措施,更好统筹疫情防控和经济社会发展,奋力夺取疫情防控和经济社会发展的“双胜利”。市委副书记、市长马宇骏,市政协主席张业参加。

在听取大家发言后,张超超指出,今年11月份以来的这场疫情,是我市抗疫3年来面临的最严峻、最复杂、最艰巨的一次,在省委、省政府坚强领导下,全市上下团结一心、众志成城,大力发扬连续作战的精神,扎实有效做好疫情防控各项工作,为打好打赢疫情防控歼灭战、攻坚战付出了艰辛的努力,生动展现了全市广大干部群众勇于担当、昂扬向上、能打胜仗的精神风貌。但也要清醒认识到,这次疫情处置中,在思想认识、责任落实、能力建

设、平急转换等不同层面还存在一定差距。各级各部门要认清形势、统一思想,按照党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,抓实抓细优化落实疫情防控新十条措施,更好统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

张超超强调,要对标对表新十条优化措施,全面提升疫情防控水平和应急处置能力,坚决夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。一要提升核酸检测质量和效率,优化核酸检测范围和频次,充分满足群众“愿检尽检”需求。二要大力提升药品保障和基层治理体系能力,发挥好社区诊所、基层医疗机构的“哨点”作用,配备必要的医疗设备和器材,保证正常运转。要建立医药物资、防护用品动态储备机制,严厉打击囤积居奇等违法行为,满足群众用药需求。三要严格执行分级分类诊疗制度,对重点人群、脆弱人群

实行台账管理,加强健康监测,细化转诊服务,严防次生问题。要根据我市实际需求,抓好定点医院、亚定点医院、专业队伍等力量储备,切实做到“宁可备而不用、不可用而不备”。四要强化宣传引导工作,健全工作方案,引导广大人民群众不信谣、不传谣,冷静、理智、科学面对疫情防控工作,牢牢掌握舆论引导主动权,营造良好社会氛围。五要统筹疫情防控和经济社会发展,紧盯全年目标任务,强化经济运行调度,全力以赴抓项目、稳投资、促消费,落实好支持企业发展的政策措施,大力提振市场信心,快马加鞭、大干快上,把失去的时间抢回来,把落后的任务补回来,努力交出一份合格答卷。六要扎实推进省20项民生工程和市10件民生实事,统筹抓好安全生产、消防安全、大气治理、信访维稳等工作,确保社会大局和谐稳定。

市领导贾兆军、刘军志、罗利、彭晓明、郭建亭、李瑞峰、梁昆、张峰珍、管云天、李为军,市直有关部门负责同志参加会议。

第八次市民·市长恳谈会召开

9位市民代表围绕高三学生恢复
线下教学提建议谈想法说希望

本报讯(石家庄日报首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫)12月11日,第八次市民·市长恳谈会在市人民会堂召开。9位市民代表与市委副书记、市长马宇骏面对面,围绕保障高三学生恢复线下教学进行广泛深入交流。

根据当前疫情防控形势,市委、市政府认真贯彻落实新十条防控措施,坚持以人民为中心,急群众所急,想家长所想,做学生所盼,决定自12月12日开始,高三年级有序恢复线下教学,落实闭环管理措施。此次参加恳谈会的市民代表有高三学生家长、班主任老师、学校校长,大家围坐一起共同研究探讨新的疫情形势下,高三阶段线下教学疫情防控具体措施的好点子、好想法,确保更加安全、更加稳妥地保障学生线下学习。

孩子是未来,承载着家庭的希望。学校是孕育梦想的摇篮,将孩子培育成才,是每一位教育工作者追求的目标。在3个小时的时间里,学生家长秦琳、梁卓、韩孟强、李红霞、杨翔翔等敞开心扉,结合自身情况,围绕返校复

课条件、学生住宿就餐、校园闭环管理、学生心理辅导、防疫物资保障等方面提建议、谈想法、说希望。教师和学校代表娄延果、宋伟、王月欣、赵叶凡等认真倾听家长们的声音,详细介绍学校准备、学校环境、师生生活、学习安排、药品配备等各项工作,对线下教学和疫情防控工作提出意见建议,充分保障学生在上学期间的身心健康。

恳谈会上,马宇骏仔细听、认真记,不时与各位市民代表交流互动,对大家提出的疑问和顾虑逐条回应,分析当前疫情防控形势、解决大家反映的问题。部分县(市、区)及教育、卫健等部门针对代表们提出的问题,从政策层面进行解答,详细介绍高三复课准备情况,对市民代表提出的意见建议逐一进行梳理,把一些好的想法转化细化为具体的防控措施,切实抓好学校复课工作,确保校园干净、学生安全、家长放心。

恳谈会最后,马宇骏感谢市民代表提出的意见建议。他说,恢复高三线下教学是市委、市政府根据当前疫情防

控形势,为保障高三学生学习质量作出的安排部署。随着新冠病毒的变异,致病力已经大幅减弱,要科学认识病毒,统一思想,坚定信心,形成共识,加大宣传力度,耐心做好解释工作,消除恐慌心理。要充分尊重家长和学生意愿,对由于各种原因选择线上学习的学生可同步开展线上教学,做好线上线下同步教学相关保障。要优化调整防疫措施,学校要切实担负起校园疫情防控主体责任,把疫情防控各项工作做得更扎实、更有效。教师身体健康是做好教育教学工作的基础,要发扬奉献精神,坚守岗位职责,科学合理调配教师力量,确保教学工作正常开展。各县(市、区)和相关部门要积极配合学校,加强校园医务室建设,备足备齐相关药物及防疫物资,建立快速救治绿色通道,把学校打造成物资齐备、环境安全、学习高效、身心健康的地方,全力保证学生身体健康和生命安全,保证教育教学质量。

副市长张峰珍,市政府秘书长宋国宏参加恳谈会。

全力为学生复课作好充分准备

——第八次市民·市长恳谈会侧记

□石家庄日报记者 赵艺

民心所向,政之所行。12月11日,第八次市民·市长恳谈会在市人民会堂常山厅举行,围绕保障学生复课为主题,一场真诚的恳谈会热烈地展开。9位市民代表与市委副书记、市长马宇骏围坐一堂,面对面进行交流,结合当前疫情形势,广泛征求中小学校特别是高三阶段线下学习疫情防控具体措施的意见建议,全力为高三学生复课作好充分准备。

“今天在座的代表有高三学生家长、班主任以及学校的校长,大家对于学生恢复线下教学如果存在疑问和顾虑,希望大家畅所欲言,提出相关的意见或建议,共同为高三学生重返校园复课做好保障工作。”上午九时许,马宇骏一番诚恳的开场白让大家袒露心声,气氛十分和谐融洽,针对学生返校后可能会遇到的情况,以及学校如何做好保障工作等,市民代表纷纷将自己的见解与想法表达出来。

支持孩子返校上课 线下教学质量更高

本次恳谈会恰逢其时,听到高三恢复线下教学的消息,部分家长既欣喜又忧虑,在支持学生返校复课的同时,心里免不了有一些顾虑,这次敞开心扉的交流既可以让家长安心,也能帮助学校得到有效的意见和建议。

得知高三学生要复课的消息,石家庄市第一中学高三年级22班的学生家长秦琳,感到既高兴又紧张,她说:“回到学校可以提高学生的学习效率,也会让孩子们在环境的影响下更加自律,但是恢复线下教学家长们还是有所顾虑的。”秦琳的寥寥数语,道出了许多家长的心声。

石家庄市第十七中学高三1班的家长梁卓认为,高三年级有序地恢复线下教学并实施闭环管理,是市委、市政府对国家防疫“新十条”的落实,也有助于提升高三的教学实效,但是返校后学校如何管理确实是个难题。梁卓说:“高中大部分学生住宿,还有部分学生走读,但是实现全封闭的难度很大,存在潜在的风险,我很担心如果出现

阳性的老师和学生要如何妥当处理。”

做好闭环管理工作 提供优良学习环境

为了给每一位高三的学生提供优良的学习条件和环境,石家庄市第一中学党委书记娄延果表示,高三入学后,实行全封闭管理,学校划定了每个班的出入路线、时间,分时分段固定座位就餐,尽最大可能减少不同班级同学的活动交叉。对于不符合返校条件,或不愿意来校集中封闭的学生,将允许居家学习,学校完全能保持网课畅通,可以与在校同学同步共屏学习。

围绕如何落实闭环管理,石家庄市第二中学校长、党委副书记宋伟认为,高三年级有序恢复线下教学,要让家长有接受的心理过程,学校实行线上、线下同步教学的方式,学生可以自愿选择是否到学校进行线下上课。为减少师生流动带来的风险,要保障高三师生应住尽住,以及一旦校内发生疫情,保证有一定量的隔离宿舍。

(下转 05 版)